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Ejercicio 1 (Un sistema esencialmente triangular inferior). Explicar cémo resolver de forma efi-
ciente un sistema lineal de la forma n
o~

O L] [x _ b - :
Ly B |y c
donde Ly y Lo son matrices triangulares inferiores v no singulares, O es la matriz nula, B es una O
matriz arbitraria, y los vectores estan particionados acordemente. Describir los pasos necesarios en > x \g c

términos de las submatrices y vectores dados.
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Ejercicio 2 (Sustitucién hacia atras). Eseribir una funcién x = atras(U,b) que tome como en-
tradas una matriz triangular superior I/ v un vector columna b, v resuelva el sistema Ux = b
mediante sustitucion hacia atras.
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Ejercicio 3 (Cémputo de determinantes). La factorizacion PA = LU se puede utilizar para

computar el determinante de A. Tenemos det(L) det(l) = det(P) det(A). Como L es triangular v

tiene unos en la diagonal, det(L) = 1. Al ser U triangular, det(U7) = ujjugo. .. upp. Como P es de N — — — — -
permutaciones, det(P) = +1 si la cantidad de intercambios es par v det(P) = —1 si es impar. Por i

lo tanto, A PR — — _
det(A) = Lujjuag ... upp. B

Modificar la funcién lutx de modo que retorne cuatro variables. T~

function [L,U,p,sig]l = lutx_modificada(A) o -
% LU Triangular factorization 7 qk\«

% [L,U,p,sig] = lutx(A) computa una matriz triangular inferior L,

% una matriz triangular superior U, un vector de permutaciones p y Ay - — -
% un escalar sig, de forma que L*U = A(p,:) y sig = +1 0o -1 si p X

% es una permutacion par o impar.

Eseribir una funcién determinante (A) que use la funcion lutx_modificada para caleular el de-
terminante de A. El producto wjqugs . . . w,, se puede caleular nsando la expresion prod(diag(U)). 6\,\ W -
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Ejercicio 4 (Cémputo de inversas). La inversa de una matriz A se puede definir como la matriz

X cuyas columnas X; resuclven las ecuaciones

Ax; = ey,

donde e; es la j-ésima columna de la matriz identidad.

a) Tomando como punto de partida la funcién bslashtx. escribir una funcién X = inversa(A)
que compute la inversa de A. Dicha funcién debe llamar a lutx solamente una vez y no debe

usar ni las funciones inv ni \ (backslash).

b) Comparar los resultados obtenidos con esta funcién con las inversas obtenidas utilizando la

funcion inv(A) en algunas matrices.

[2%\\ <> @20,

Vedhs-

/ } / '

?%W -

,
th\x :

1 e

(422) = (=23)

O i

(32)

BRI I (= a3\ < (D)
> o ©
o0 Ao
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Ejercicio 6 (Féarmula de actualizacidn de la inversa). Dada una matriz 4 € M
consicerar la ma !

E) invertible.

donde 1 ¥ v son columnas de nele
a) Probar que si B es invertible entonces su inversa es

mios,

B'=4a"

+a(Au)(v'ah)
para un cscalar adecnado o que se determinari.
[ Sugerencin: v©A™ e un wimero distinto de 1]

b) Aplicar la férmula anterior para corvegir la inversa de A cuando se efectiia un cambio en una
de sus eolumnas, Para ello segnir estos |

» Diefinir una matriz A de 6 x 6 ¥ hallar su inversa con ¢l comando inv,

T

» Dicfinir una matriz 7 igual a A excepto en sn columna 4, que serd de unos,
» Elegir vectores columna u v v de forma que B = 4 - uv'.
® Usar la formula anterior para hallar B7° v verificar el resultadao|

- T - act Ay

ekl S (AA"\ g‘

= S ey muehll

, x =
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